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Odnos sekstinga, traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja kod mladih odraslih 

 

Sažetak 
 

Seksting se odnosi na slanje, primanje, objavljivanje i prosljeđivanje osobnog ili tuđeg 
seksualno eksplicitnog sadržaja putem mobitela, interneta, društvenih mreža i ostalih 
digitalnih kanala. Osim što predstavlja visoko pobuđujuću i novu aktivnost, sa sobom 
može nositi negativne posljedice te se nerijetko klasificira kao vrsta rizičnog ponašanja. 
Stoga je cilj istraživanja bio ispitati povezanost sekstinga s osobinom traženja uzbuđenja i 
uključenosti u rizična ponašanja. U istraživanju su sudjelovale 273 mlade osobe s područja 
Republike Hrvatske (19-30 godina) od čega je bilo 69 muškaraca, a 204 žena. Sudionici/ce 
su ispunili online upitnike koji se odnose na njihovo seksting ponašanje, osobinu traženja 
uzbuđenja te uključenost u rizična ponašanja. Provedenim analizama varijance utvrđeno je 
kako muškarci češće primaju i prosljeđuju seksualno eksplicitan sadržaj u odnosu na žene, 
dok spolne razlike u slanju seksualno eksplicitnog sadržaja nisu utvrđene. Nadalje, razlika 
u raširenosti svih promatranih oblika sekstinga (slanje, primanje i prosljeđivanje) s 
obzirom na romantični status sudionika nije utvrđena. Hijerarhijskim regresijskim 
analizama utvrđen je značajan doprinos romantičnog statusa „u vezi“, više razine traženja 
uzbuđenja te veće uključenosti u rizična ponašanja u objašnjenju slanja seksualno 
eksplicitnog sadržaja. Kod objašnjenja primanja seksualno eksplicitnog sadržaja utvrđen je 
značajan doprinos niže dobi, muškog spola sudionika, više razine traženja uzbuđenja te 
veće uključenosti u rizična ponašanja, dok je u objašnjenju prosljeđivanja seksualno 
eksplicitnog sadržaja utvrđen značajan doprinos muškog spola sudionika i više razine 
traženja uzbuđenja. Navedeni rezultati raspravljeni su i objašnjeni u kontekstu postojeće 
literature, kao i njihova praktična primjena te prijedlozi za buduća istraživanja seksting 
ponašanja.  

 

Ključne riječi: seksting, traženje uzbuđenja, rizična ponašanja, mladi odrasli 
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The relationship of sexting, sensation seeking and risky behavior among young adults 

 

Abstract 

Sexting refers to sending, receiving, publishing and forwarding personal or other people's 
sexually explicit content via mobile phones, the Internet, social networks and other digital 
channels. In addition to being a highly arousing and new activity, sexting can also have 
negative consequences and is often classified as a type of risky behavior. Therefore, the 
aim of the research was to examine the connection of sexting with sensation seeking and 
involvement in risky behaviors. 273 young people from the Republic of Croatia (19-30 
years old) participated in the research, of which 69 were men and 204 were women. 
Participants filled out online questionnaires related to their sexting behavior, sensation 
seeking and involvement in risky behaviors. Analyzes of variance showed that men receive 
and forward sexually explicit content more often than women, while gender differences in 
sending sexually explicit content were not established. Furthermore, the difference in the 
prevalence of all observed forms of sexting (sending, receiving and forwarding), with 
regard to the romantic status of the participants, was not established. Hierarchical 
regression analyzes revealed a significant contribution of romantic status "in a 
relationship", a higher level of sensation seeking and greater involvement in risky 
behaviors in the explanation of sending sexually explicit content. In the explanation of 
receiving sexually explicit content, a significant contribution of lower age, male gender, 
higher level of sensation seeking and greater involvement in risky behaviors was found, 
while in the explanation of forwarding sexually explicit content, a significant contribution 
of male gender and higher level of sensation seeking was found. The results are discussed 
and explained in the context of existing literature, as well as their practical application and 
suggestions for future research on sexting behavior. 

 

Key words: sexting, sensation seeking, risky behavior, young adults 
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1. Uvod 

 

Tehnološki napredak obilježio je posljednjih nekoliko desetljeća ljudskog 

postojanja gotovo u svakom aspektu pa tako i u području komunikacije i interpersonalnih 

odnosa. Razvojem novih digitalnih kanala i uređaja, uključujući tržište pametnih telefona i 

brojnih lako dostupnih aplikacija, virtualna komunikacija postala je neizostavan i dobro 

ukomponiran dio svakodnevnog života ljudi, posebice pripadnika mlađe populacije 

(Kalish, 2020). Velik broj aktivnosti koje su se do nedavno odvijale isključivo uživo, danas 

je moguće ostvariti i virtualno pa samim time i eksperimentiranje sa seksualnošću 

(Chalfen, 2009; Barrense-Dias i sur., 2017). U prilog navedenom ide i činjenica da je tema 

seksualnosti u današnjem društvu popularizirana i komercijalizirana putem različitih 

medija te lako dostupnih i besplatnih pornografskih sadržaja, što sveukupno dovodi do 

manje osjetljivosti mlade populacije na izloženost seksualno eksplicitnim sadržajima 

(Massey i sur., 2020; Pun i Srivastava, 2020). Razmjena takvog sadržaja putem različitih 

digitalnih kanala naziva se seksting (Barrense-Dias i sur., 2017). Seksting je generalno 

moguće promatrati iz perspektive dvaju glavnih pristupa – modernog i tradicionalnog 

(Sesar i Dodaj, 2020). Unutar modernog pristupa seksting se smatra normalnim oblikom 

ponašanja, odnosno primjerenim načinom izražavanja ljudske seksualnosti u suvremenom 

društvu. Iako navedeni pristup priznaje postojanje mogućih negativnih posljedica, fokus je 

ipak na pozitivnim aspektima sekstinga koji mogu biti izraženi u obliku seksualne ugode, 

ali i povećanog samopoštovanja te pozitivnog utjecaja na osobni identitet i samu 

romantičnu vezu povećanjem osjećaja intimnosti među partnerima (Holmes i sur., 2021). 

Također, neki autori navode kako je seksting zapravo sigurniji način izražavanja 

seksualnosti zbog nepostojanja rizika od prijenosa seksualno prenosivih bolesti ili rizika od 

neželjene trudnoće (Levine, 2013). Tradicionalnim pristupom, s druge strane, seksting se 

smatra jednim od oblika rizičnih ponašanja te je stoga fokus na potencijalnim negativnim 

posljedicama koje su, po mišljenju pojedinih autora, preozbiljne da bi se mogle zanemariti. 

Rizici povezani sa sekstingom uglavnom uključuju pritisak, iskustva s neželjenim 

sekstingom, neovlaštenu distribuciju i prisilu (Van Ouytsel i sur., 2020). Budući da je 

seksting jedan od novijih oblika ljudskog ponašanja, ali i da se često promatra u kontekstu 

rizika koji sa sobom nosi, pojavila se potreba za ispitivanjem prirode takvog ponašanja. 

Iako je u dosadašnjoj literaturi prisutan velik broj istraživanja na temu sekstinga, ipak je 

potrebno daljnje proučavanje, posebice kada su u pitanju faktori koji potencijalno mogu 
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utjecati na pojavu seksting ponašanja. Kao neki od takvih faktora u literaturi navode se 

osobina traženja uzbuđenja i rizična ponašanja (McGowan i sur., 2022; Seah i sur., 2020). 

U nastavku rada bit će opisani navedeni konstrukti, kao i njihov odnos sa seksting 

ponašanjem. 

 

1.1.  Definicije sekstinga 
 

Termin seksting kombinacija je engleskih riječi „sex“ i „texting“, a odnosi se na 

slanje, primanje, objavljivanje i prosljeđivanje osobnog ili tuđeg seksualno eksplicitnog 

sadržaja putem mobitela, interneta, društvenih mreža i ostalih digitalnih kanala (Barrense-

Dias i sur., 2017). Seksualno eksplicitan sadržaj u kontekstu sekstinga uključuje 

samootkrivajuće fotografije i videe, odnosno sve medijske zapise na kojima su vidljivi ili 

oskudno prekriveni intimni dijelovi tijela (Barrense-Dias i sur., 2017). Takav sadržaj može 

prikazivati i bilo koji oblik seksualne aktivnosti (Mitchell i sur., 2012), a odnosi se i na 

samu razmjenu tekstualnih poruka seksualnog sadržaja (Barrense-Dias i sur., 2017). Brojni 

autori ponudili su različite podjele sekstinga, ovisno o tome na kojem aspektu sekstinga je 

naglasak postavljen (Barrense-Dias i sur., 2017). Detaljnije, definicije sekstinga variraju 

ovisno o vrsti aktivnosti na koju se seksting odnosi (slanje, primanje i prosljeđivanje) i 

načinu na koji se ta aktivnost odvija te vrsti seksualno eksplicitnog sadržaja koji se prenosi 

(poruke, fotografije i videozapisi) i njegovim karakteristikama (Barrense-Dias i sur., 2017). 

Calvert (2009) stoga navodi kako postoji primarni i sekundarni seksting, pri čemu se 

primarni odnosi na slanje vlastitog seksualno eksplicitnog sadržaja, a sekundarni na 

prosljeđivanje tuđeg, bez pristanka te osobe. Uzimajući u obzir pristanak osobe koja 

sudjeluje u sekstingu, odnosno čiji se seksualno eksplicitni sadržaj šalje putem različitih 

medijskih kanala, razlikujemo seksting sa i bez pristanka (eng. „consensual“ i „non 

consensual sexting“). Govoreći o različitim posljedicama sekstinga, seksting koji se odvija 

bez pristanka osobe, upravo je ona vrsta za koju se u literaturi veže najviše negativnih 

posljedica (Molla-Esparza i sur., 2020). Nadalje, prema Temple i Choi (2014) aktivni 

seksting uključuje stvaranje, slanje i objavljivanje seksualno eksplicitnog sadržaja, dok se 

pasivni seksting odnosi na primanje istog. Eksperimentalni seksting vrsta je sekstinga 

kojem je svrha razvoj intimnih odnosa ili traženje uzbuđenja te kod kojeg nije prisutna 

namjera povrede druge osobe. Karakterističan je za adolescente jer uključuje 

eksperimentiranje sa seksualnošću, flert i traženje potencijalnih partnera (Wolak i 
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Finkelhor, 2011). Seksting uznemiravajućeg sadržaja odnosi se na sva kriminalno kažnjiva 

i neželjena slanja seksualno eksplicitnih sadržaja te na bilo koji oblik online seksualnog 

zlostavljanja (Hayes i Dragiewicz, 2018; O’Keeffe i Clarke-Pearson, 2011). Sesar i Dodaj 

(2020) predložile su četvero komponentni motivacijski model podjele sekstinga – prema 

sadržaju poruke, stupnju seksualnosti, komunikaciji, vrsti i stupnju konsenzusa. Tako 

postoji podjela sekstinga na relacijski, reaktivni, prisilni i nasilni seksting. Relacijski 

seksting odnosi se na primanje i slanje seksualno eksplicitnog sadržaja dobrovoljno, u 

svrhu poticanja ili održavanja intimnosti među partnerima. Reaktivni seksting uključuje 

razmjenu seksualno eksplicitnog sadržaja s namjerom istraživanja i izražavanja 

seksualnosti, za zabavu ili kako bi se stekla popularnost među vršnjacima. Prisilni seksting 

uključuje slanje ili primanje seksualno eksplicitnog sadržaja pod pritiskom neke druge 

osobe, dok nasilni seksting podrazumijeva da druga osoba pošalje, proslijedi ili objavi tuđi 

seksualno eksplicitan sadržaj bez dopuštenja osobe kojoj taj sadržaj pripada te u svrhu 

nanošenja štete toj osobi. S obzirom na okolnosti, motivi sekstinga mogu varirati, odnosno 

moguće je da će se nekoliko motivacijskih komponenti sekstinga istodobno preklapati 

unutar jednog seksting ponašanja. 

Većina autora koji su ponudili definicije sekstinga slažu se da seksting uključuje 

razmjenu seksualno eksplicitnog sadržaja putem mnogih medijskih kanala. Međutim, 

općeprihvaćena definicija još uvijek ne postoji. Navedeno dovodi i do brojnih 

metodoloških problema u istraživanjima sekstinga, zbog toga što se različiti radovi 

fokusiraju na različite aspekte sekstinga. Stoga je moguće primijetiti postojanje potrebe od 

usuglašavanja po pitanju definicije sekstinga, kako bi sam konstrukt sekstinga bio točno 

definiran i time imao veću valjanost pri ispitivanju. U ovom istraživanju korištena je 

najčešće spominjana definicija sekstinga, u kojoj se seksting odnosi na slanje, primanje i 

prosljeđivanje vlastitog ili tuđeg seksualno eksplicitnog sadržaja (fotografija ili videa).  

 

1.1.2. Raširenost sekstinga 

 

Seksting je u posljednjih nekoliko godina postao sve češći oblik ponašanja kod 

adolescenata i mladih odraslih osoba. Naime, utvrđeno je kako je čak 80.9% mladih osoba 

barem jednom u životu sudjelovalo u sekstingu, a da 48.5% njih to radi aktivno (Hudson i 

sur., 2014). Točnije, rezultatima meta-analize pedeset radova, u kojima su sudjelovali 
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sudionici od 18 do 29 godina, utvrđeno je kako je 37.3% mladih odraslih poslalo, a njih 

41.5% primilo poruku seksualno eksplicitnog sadržaja (Mori i sur., 2020). U recipročnoj 

razmjeni seksualno eksplicitnog sadržaja sudjelovalo je 47.7% mladih odraslih, dok je 

učestalost prosljeđivanja tuđeg seksualno eksplicitnog sadržaja bila 15.0% (Mori i sur., 

2020). U istraživanju koje su proveli Benotsch i suradnici (2013) utvrđeno je kako je 

44.0% mladih odraslih osoba od 18 do 25 godina sudjelovalo u sekstingu. Slični rezultati 

dobiveni su na reprezentativnom uzorku australskih mladih osoba od 16 do 25 godina. 

Naime, njih 42.2% sudjelovalo je u recipročnoj razmjeni (slanju i primanju) seksualno 

eksplicitnog sadržaja, dok je njih 30.9% sudjelovalo u samom primanju seksualno 

eksplicitnog sadržaja. Na istom uzorku, utvrđeno je i kako se učestalost sekstinga povećala 

iz razdoblja 2012, u razdoblje 2014. godine, a broj osoba koje ne sekstaju se time značajno 

smanjio. Navedeno ukazuje na povećanje trenda sekstinga kod mladih odraslih osoba 

(Milton i sur., 2019). Njemačkim istraživanjem, provedenim na širokom uzorku osoba u 

rasponu od 18 do 65 godina, utvrđeno je kako je 41% osoba sudjelovalo u sekstingu 

(Döring i Mohseni, 2018). Rezultati meta analize radova provedenih najvećim dijelom na 

mladim odraslim osobama u Velikoj Britaniji i Španjolskoj, u razdoblju od 2009. do 2020. 

godine, utvrđeno je kako je najučestalije primanje seksualno eksplicitnog sadržaja (31%), 

potom slanje (14%) te na posljetku prosljeđivanje (7%) (Molla-Esparza i sur., 2020). 

Istraživanjem koje su proveli Milić i suradnici (2019) u Hrvatskoj, na uzorku 523 

osobe mlade odrasle dobi utvrđeno je kako njih 18.6% često ili vrlo često sudjeluju u 

sekstingu, od čega njih 61.0% sudjeluje u primanju, a 64.1% u slanju seksualno 

eksplicitnog materijala. Također je, na uzorku od 311 adolescenata, utvrđeno kako je 

39.9% njih barem jednom u životu poslalo poruku seksualno eksplicitnog sadržaja (Vrselja 

i sur., 2015). Na uzorku od 202 osobe u rasponu od 18 do 27 godina utvrđeno je kako je 

60.9% njih barem jednom poslalo poruku seksualno eksplicitnog sadržaja (Kričkić i sur., 

2017). U istraživanju koje su proveli Dodaj i suradnici (2020) utvrđeno je kako od 

ukupnog broja adolescenata koji su pristupili istraživanju 30% njih je poslalo, a 60% 

primilo seksualno eksplicitan sadržaj. 

Po pitanju spolnih razlika u sekstingu, još nije postignut konsenzus (Barrense-Dias i 

sur., 2017). Dok pojedina istraživanja ukazuju na podjednaku zastupljenost seksting 

ponašanja kod muškaraca i žena (Dake i sur., 2012; Klettke i sur., 2018; Madigan i sur., 

2018), ostala istraživanja dijele se na ona koja upućuju na češće seksting ponašanje kod 

žena (Gordon-Messer i sur., 2013; Mitchell i sur., 2012) te na ona koja upućuju na isto kod 
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muškaraca (Gugić, 2018; Jonsson i sur., 2014; Sharma i sur., 2019). Butorac i Šincek 

(2019) utvrdili su veću vjerojatnost muškog spola za specifično sekundarnim sekstingom, 

dok su Milić i suradnici (2019) utvrdili kako muškarci češće primaju fotografije seksualno 

eksplicitnog sadržaja, nego li žene. U kontekstu povremenog, neobaveznog sekstinga, 

utvrđeno je kako najveće negativne posljedice osjećaju žene, dok muškarci kod takve vrste 

sekstinga osjećaju najmanju razinu negativnih posljedica (Greer i sur., 2022). Navedeno 

može potencijalno biti povezano s takozvanim dvostrukim standardima glede seksting 

ponašanja muškaraca i žena, odnosno tendencije da će žene češće biti stigmatizirane i 

kažnjavane zbog uključivanja u seksting. Pritom će muškarci, za isto ponašanje, osjećati 

znatno manju količinu negativnih posljedica ili, štoviše, ponekad dobiti i pozitivne 

povratne informacije iz svoje okoline (Greer i sur., 2022). Važno je i istaknuti činjenicu 

kako je većina istraživanja vezanih uz seksting ponašanje provedena na uzorcima 

adolescenata. Stoga, pitanje spolnih razlika u sekstingu kod mladih odraslih osoba još 

uvijek ostaje neistraženo (Madigan i sur., 2018). 

Kao jedan od prediktora slanja seksualno eksplicitnog materijala primarno se 

pokazala uključenost u romantičnu vezu, odnosno da je vjerojatnost za sekstingom veća 

kod osoba koje su u vezi, nego li kod onih koje nisu (Scholes-Balog i sur., 2016). 

Navedeno je objašnjeno mogućnošću da seksting kod romantičnih partnera predstavlja 

jedan od načina na koji se osobe mogu dodatno povezati, odnosno kao način održavanja 

veze i razvijanja predanosti i povjerenja, što upućuje na veću vjerojatnost za razvojem 

pozitivnih nego li negativnih posljedica sekstinga (Greer i sur., 2022). U prilog navedenom 

idu i nalazi Oriza i Hanipraje (2020) kojima je utvrđeno kako je seksting pozitivno 

povezan sa zadovoljstvom u vezi, primarno onim seksualnim. Suprotno romantičnim 

partnerima, osobe koje nisu u romantičnim vezama u seksting se uključuju zbog drugačijih 

motiva. Naime, one se češće uključuju u seksting pod utjecajem alkohola i drugih 

supstanci te su im primarni motivi dosada, usamljenost ili način odvraćanja pažnje od 

negativnih emocija, odnosno izbjegavanje (Greer i sur., 2022). Zbog navedenog, osobe 

koje nisu u predanim romantičnim vezama, imaju veću vjerojatnost iskusiti negativne 

posljedice sekstinga poput osjećaja krivnje i straha od sekundarnog sekstinga (Bianchi i 

sur., 2017). 
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1.1. Rizično ponašanje i seksting 

Rizično ponašanje odnosi se na obrazac nepotrebnog upuštanja u potencijalno 

opasne aktivnosti ili ponašanja: (1) prekršajna i lakša delinkventna ponašanja; (2) 

nepoželjna normativna ponašanja; (3) rizična spolna ponašanja; (4) korištenje ili 

zlouporaba psihoaktivnih tvari; (5) nasilničko ponašanje u bliskim odnosima; (6) teške 

krađe, provale i razbojništvo te (7) suicidalna i autoagresivna ponašanja (Ručević i sur., 

2009; VandenBos, 2015). Iako se sklonost rizičnom ponašanju u literaturi ponajviše 

pripisuje razdoblju adolescencije, važno je obratiti pozornost na trenutačne globalne 

promjene u pogledu ljudskog razvoja. Naime, sve veći broj autora razdoblje od 18 do 30 

godina, razdoblje takozvane „mlade odrasle dobi“, naziva „prolongiranom 

adolescencijom“ (eng. emerging adulthood), posebice kada je u pitanju studentska 

populacija. Mlade osobe u današnjem društvu često i nakon perioda adolescencije 

nastavljaju učiti o sebi i eksperimentirati na različitim životnim područjima ne bi li 

zaključile koji su njihovi životni afiniteti. Osim navedenog, mlade osobe, a posebice 

studentska populacija, nerijetko u ovom životnom periodu još uvijek nisu stekli potpunu 

financijsku neovisnost, koja je jedna od karakteristika prelaska iz adolescencije u odraslu 

dob (Arnett, 2000). Zbog svega navedenog, nisu iznenađujući nalazi koji ukazuju na to da 

sklonost rizičnom ponašanju nije isključivo obilježje adolescencije, već je često i jedna od 

karakteristika mlade odrasle dobi. Točnije, statistički podaci izračunati na uzorcima mladih 

osoba u Republici Hrvatskoj u posljednjem desetljeću ukazuju na povećanje trenda 

konzumacije, ali i na veću dostupnost alkohola (Spudić i Kosić, 2020) te lakših i težih 

opijata (Čanić i Friščić, 2013), kao i sportskog klađenja (Glavak Tkalić i sur., 2013) te 

uključivanja u nasilne aktivnosti – psihičko, fizičko i elektroničko nasilje (Rajhvajn Bulat i 

Ajduković, 2012; Vejmelka i sur., 2017). 

Zbog brojnih mogućih negativnih posljedica po psihičko, fizičko i socijalno 

funkcioniranje mladih osoba, seksting se može promatrati, te se često i promatra, kao oblik 

rizičnog ponašanja (Kosenko i sur., 2017; Sesar i Dodaj, 2020).  

U tom kontekstu pod pojmom seksting smatraju se sve vrste neželjenog sekstinga. 

Pritom je najčešće spominjan sekundarni seksting, koji može imati ozbiljne psihološke 

posljedice za pošiljatelja poruke poput sniženog samopoštovanja i straha od ponovnog 

objavljivanja fotografija u bilo kojem trenutku (Burkett, 2015; Kričkić i sur., 2017). 

Opasnost postoji i od sekstinga pod prisilom te seksualnog uznemiravanja putem interneta. 
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Najčešće emocionalne poteškoće s kojima se osobe koje sudjeluju u sekstingu susreću su 

depresija, anksioznost, osjećaji tuge, srama, straha i poniženosti (Hudson, 2011; Medrano i 

sur., 2018; Mori i sur., 2019; Doyle i sur., 2021; Wachs i sur., 2021). U kontekstu 

socijalnih poteškoća najčešće se navodi izloženost rizičnom ponašanju, točnije, nasilnom 

ponašanju, zlostavljanju i uznemiravanju (Dake i sur., 2012), kao i počinjenje istog (Doyle 

i sur., 2021). 

Rezultati dosadašnjih istraživanja ukazuju na povezanost sekstinga s nekim 

oblicima rizičnih ponašanja, među kojima je najčešće ispitivan odnos sekstinga i seksualno 

rizičnih ponašanja (Ayinmoro i sur., 2020; Benotsch i sur., 2013; Burić i sur., 2018; Van 

Ouytsel i sur., 2015). Unatoč tome, odnos sekstinga i seksualno rizičnih ponašanja ipak 

nije u potpunosti jasan. Istraživanja su pokazala kako osobe koje prakticiraju seksting 

ranije postaju seksualno aktivne (Ayinmoro i sur., 2020), imaju veći broj seksualnih 

partnera (Ybarra i Mitchell, 2014), rjeđe koriste kontracepciju (Mukonyo i sur., 2020) te se 

češće upuštaju u seksualne odnose nakon konzumiranja droga i alkohola, nego li osobe 

koje ne prakticiraju seksting (Benotsch i sur., 2013). Navedeno osobe čini podložnijima 

riziku od neželjene trudnoće i oboljenja od spolno prenosivih bolesti (Houck, i sur., 2014). 

Također je utvrđena veća vjerojatnost da će osoba imati seksualne odnose uživo sa svojim 

seksting partnerom, nego li s osobom s kojom nije u seksting odnosu (Mukonyo i sur., 

2020), dok drugi podaci pokazuju kako seksting ipak nije povezan s takvim ponašanjem  

(Gordon-Messer i sur., 2013; Ferguson, 2011; Smith i sur., 2016). Nedosljedni dokazi o 

povezanosti sekstinga i rizičnog seksualnog ponašanja mogu se potencijalno pripisati 

raznim metodološkim problemima. Naime, seksting studije se u velikoj mjeri oslanjaju na 

prigodne uzorke (Klettke i sur., 2019), a moguće je i iskrivljivanje rezultata zbog 

pristranosti ispitanika. Na primjer, davanje socijalno poželjnih odgovora može utjecati na 

manju prijavljenost seksting ponašanja, dok na veću prijavljenost seksting ponašanja može 

utjecati mogućnost da na upitnike češće odgovaraju oni koji sekstaju. Nedostatak 

konsenzusne definicije ili standardizirane mjere sekstinga dodatno komplicira 

interpretaciju rezultata, budući da se različiti autori koncentriraju na različite aspekte 

sekstinga (Cooper i sur., 2016). 

Manje je proučavan odnos između sekstinga i drugih oblika rizičnog ponašanja, 

iako postoje podaci koji pokazuju pozitivnu povezanost sekstinga s gledanjem 

pornografskih sadržaja (Stanley i sur., 2016), konzumacijom alkohola i droga poput 
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marihuane i kokaina (Benotsch i sur., 2013; Wilkinson i sur., 2016; Ybarra i Mitchell, 

2014) te delikventnog ponašanja (Valido i sur., 2020) poput fizičkog nasilja (Barrense-

Diaz i sur., 2017), krađe, lutanja, pušenja i pijenja (Van Ouytsel i sur., 2015). Kričkić i 

suradnici (2017) utvrdili su kako su osobe koje sudjeluju u sekstingu češće žrtve, ali i 

počinitelji nasilja na internetu. Također je utvrđeno kako je seksting čest oblik ponašanja 

na internetu među muškarcima uhićenim za obiteljsko nasilje (Florimbio i sur., 2019) te 

kako je seksting korišten kao oblik komunikacije kod osoba koje su htjele stupiti u spolne 

odnose s maloljetnicima (Muncaster i Ohlsson, 2020). 

Osim navedenog, upuštanje u rizična ponašanja se u literaturi generalno usko 

povezuje s impulzivnim osobinama ličnosti, ponajviše s osobinom traženja uzbuđenja 

(McGowan i sur., 2022; Zuckerman, 2007). Štoviše, autori sugeriraju kako osobe koje 

imaju izraženu navedenu osobinu često karakterizira upuštanje u rizične aktivnosti, budući 

da su to aktivnosti kojima osobe mogu iskusiti visoke razine uzbuđenja (Zuckerman, 

2007). Kao što je prethodno pojašnjeno, jedna od takvih aktivnosti može biti i seksting 

zbog određenog stupnja pobudljivosti i rizičnosti. Stoga je u nastavku detaljnije objašnjen 

odnos osobine traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja, a u kontekstu rizičnih ponašanja, i 

samog sekstinga. 

 

1.2. Osobina traženja uzbuđenja i seksting 
 

Osobina traženja uzbuđenja definira se kao želja za stjecanjem raznovrsnih, novih, 

složenih i intenzivnih senzacija i iskustava te kao istovremena spremnost za poduzimanjem 

rizika kako bi se stekla takva iskustva (Zuckerman, 2007). Osobe koje imaju izraženu 

osobinu traženja uzbuđenja često se nalaze u deficitu pobuđenosti, dok istovremeno 

posjeduju snažan sustav nagrađivanja. Zbog toga se upuštaju u različite rizične situacije, u 

potrazi za intenzivnim podražajima koji će zadovoljiti njihovu visoku potrebu za 

pobuđenošću (Zuckerman, 1994). Takve osobe stoga posjeduju i veću toleranciju na 

visoko intenzivne podražaje, ali i na samu nelagodu koju uzrokuje neugodan ili bolan 

podražaj. Karakterizira ih znatiželja za aktivnim otkrivanjem njihove okoline, posebice 

kada se radi o neobičnim i intenzivnim podražajima, ljudima ili situacijama (Burić i sur., 

2017). Također, osobe koje traže uzbuđenje imaju tendenciju podcijeniti rizičnost visoko 
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pobuđujućih situacija te pritom doživljavaju manje tjeskobe i više pozitivnih osjećaja, u 

odnosu na osobe koje nemaju izraženu ovu osobinu (Zuckerman, 1994). 

Osnovne komponente osobine traženja uzbuđenja su (Zuckerman, 1994): 

(1) traženje uzbuđenja i pustolovina (eng. Thrill and Adventure Seeking) koje 

uključuje želju za upuštanjem u fizički opasne i ekstremne aktivnosti poput 

skakanja s padobranom, ronjenja ili tzv. bungee jumpinga ; 

(2) traženje doživljaja (eng. Experience Seeking) koje uključuje traženje novih 

iskustava i podražaja kroz putovanja, glazbu, umjetnost ili usvajanje 

nekonformističkog stila života; 

(3) faktor otkočenosti (eng. Disinhibition) koji uključuje traženje oduška u 

neinhibiranim situacijama, bilo seksualnim (npr. često mijenjanje seksualnih 

partnera) ili socijalnim (npr. opijanje u društvu) te 

(4) osjetljivost na dosadu (eng. Boredom Susceptibility) koja uključuje odbojnost 

prema pasivnosti, repetitivnosti, dosadi, monotoniji i predvidljivosti osoba ili 

situacija kojima su izloženi. 

U kontekstu spolnih razlika, utvrđeno je kako muškarci postižu više rezultate kada su u 

pitanju traženje uzbuđenja i pustolovina, faktor otkočenosti i osjetljivost na dosadu, dok 

žene uglavnom postižu više rezultate kada je u pitanju traženje doživljaja (Zuckerman, 

1994). Govoreći o (ne) stabilnosti osobine traženja uzbuđenja u funkciji dobi, utvrđeno je 

kako ona generalno opada na cjeloživotnom planu – najizraženija je u djetinjstvu i 

adolescenciji, nakon čega kreće opadati te je najmanje izražena u staroj odrasloj dobi 

(Lynne-Landsman i sur., 2011). 

Osobina traženja uzbuđenja generalno je povezana s osobinom otvorenosti prema 

iskustvima, ekstraverziji i ugodnosti (Roberti, 2004). Osobe koje tragaju za uzbuđenjima 

uglavnom otvorenije izražavaju svoje osjećaje, asertivnije su u interakciji s drugima te su 

manje sklone konformizmu (Schultz i Schultz, 2016). Ponašaju se često neovisno od 

socijalnih konvencija i mišljenja drugih ljudi te ih većinski vode njihove osobne želje 

(Roberti, 2004). Često su liberalnijih političkih uvjerenja nego li osobe kojima osobina 

traženja uzbuđenja nije izražena te stoga pokazuju i permisivnije stavove prema različitim 

oblicima njihovog i tuđeg seksualnog ponašanja (Zuckerman, 1994). Istraživanjima je 

utvrđeno kako su osobe koje traže uzbuđenje sklonije upuštanjima u poneke kriminalne 

aktivnosti poput prodaje i eksperimentiranja s drogom te krađe. Također, utvrđeno je kako 
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će takve osobe češće voziti brzo te imati veći broj prometnih nesreća nego li osobe koje su 

ne traže uzbuđenja (McAdams i Donnellan, 2009). Mlade osobe koje traže uzbuđenje češće 

će raditi tetovaže ili pirsinge (Deschesnes i sur., 2006), varati na ispitima (DeAndrea i sur., 

2009), pušiti, konzumirati alkohol i psihoaktivne tvari (Jelinčić, 2020; Regan i sur., 2020), 

bit će skloniji upuštanju u rizična seksualna ponašanja (Paat i sur., 2020) poput rjeđeg 

korištenja kontracepcije i češćeg upuštanja u ležerne seksualne odnose (Longo i sur., 

2019), pogotovo u alkoholiziranom stanju (Thorpe i sur., 2020). Utvrđeno je kako osobe 

koje tragaju za uzbuđenjem češće razvijaju ovisnost o internetu (Rezaei i sur., 2020), 

pornografskom sadržaju na internetu (Perry i sur, 2007) te se češće upuštaju u online 

rizična seksualna ponašanja (Letica i sur., 2020). Iako preuzimanje rizika u velikom broju 

slučajeva karakterizira osobe koje traže uzbuđenje, važno je naglasiti kako to nije nužno -  

neke osobe koje traže uzbuđenje preferiraju razne neopasne aktivnosti poput meditacije, 

pohađanja različitih edukacija i sličnih situacija koje će im donijeti nova iskustva 

(Zuckerman, 2007). 

Seksting također može predstavljati jedno od brojnih rizičnih ponašanja za osobe koje 

imaju tendenciju uključivanja u visoko rizične aktivnosti, budući da je seksting nova, 

visoko uzbuđujuća aktivnost (Currin i sur., 2020) koja nije u potpunosti društveno 

prihvaćena (Pun i Srivastava, 2020). Pojedini autori smatraju kako se u podlozi sekstinga 

nalazi upravo traženje uzbuđenja, odnosno da mladi koji su skloniji traženju uzbuđenja 

češće prakticiraju seksting (Tomić i sur., 2018). Navedeno je i potvrđeno velikim brojem 

istraživanja (Anwar i sur., 2019; Burić i sur., 2018; Champion i Pedersen, 2015; Davis i 

sur., 2016; Dir i sur., 2013; Longo i sur., 2020; Otanga i Aslam, 2020; Scholes-Balog i 

sur., 2016; Seah i sur., 2020; Van Ouytsel i sur., 2015; Žužul, 2018). Scholes-Balog i 

suradnici (2016) su utvrdili da je izražena osobina traženja uzbuđenja pozitivno povezana 

specifično sa slanjem sugestivnih poruka, odnosno poruka seksualno eksplicitnog sadržaja 

kojima se predlaže fizička seksualna aktivnost, i s prosljeđivanjem sadržaja koji je trebao 

ostati privatan. Cyders i suradnici (2009; prema Dir, 2012), predlažu dva glavna 

objašnjenja povezanosti sekstinga i traženja uzbuđenja, a to su visoka pobudljivost same 

aktivnosti koju seksting predstavlja te osobine i tendencije osoba koje traže uzbuđenje, u 

vidu ekstrovertiranosti i češćeg uključivanja u društvene aktivnosti. S obzirom na to da 

osobe koje traže uzbuđenje ipak pokušavaju minimalizirati negativne posljedice vlastitog 

rizičnog ponašanja (Zuckerman, 1994), moguće je da se slanje seksualno eksplicitnih 
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poruka percipira kao lakši oblik izlaganja riziku koji sa sobom nose seksualne aktivnosti 

(Burić i sur., 2018). 

Delevi i Weisskirch (2013) povezanost sekstinga i traženja uzbuđenja nisu utvrdili, dok 

su je Dir i Cyders (2015) utvrdili samo kod djevojaka koje su činile 70% njihovog uzorka. 

Nepostojanje povezanosti sekstinga i traženja uzbuđenja objašnjeno je preko mogućnosti 

kulturalnog utjecaja na percepciju sekstinga kao rizičnog ponašanja. Naime, ukoliko neko 

ponašanje nije percipirano kao rizično, neće biti dovoljno uzbuđujuće da bi privuklo osobe 

koje tragaju za uzbuđenjem (Baumgartner i sur., 2014). Važno je istaknuti i određene 

nedostatke koji se pojavljuju u većini navedenih istraživanja, a odnose se na korištenje 

kros-sekcionalnog nacrta istraživanja i korištenja mjera samoiskaza prilikom prosuđivanja 

seksting ponašanja. 

Zaključno, iako je većina mladih odraslih osoba svjesna rizika i mogućih negativnih 

posljedica seksting ponašanja, visoka učestalost sekstinga ukazuje na to da se velik broj 

mladih ipak odlučuje na preuzimanje postojećeg rizika (Kričkić i sur., 2016). Stoga, javlja 

se potreba za boljim razumijevanjem faktora koji utječu na uključivanje u seksting, 

odnosno potreba za pronalaskom praktične primjene nalaza u smanjenju negativnih 

posljedica seksting ponašanja. Također, zbog postojanja određenih kontradiktornosti u 

dosadašnjim nalazima te metodoloških nedostataka, potrebno je dodatno ispitati varijable 

koje bi potencijalno mogle biti prediktori seksting ponašanja – poput uključivanja u rizična 

ponašanja, izraženosti osobine traženja uzbuđenja te nekih sociodemografskih 

karakteristika. 
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2. Cilj, problemi i hipoteze istraživanja 

2.1. Cilj 

 

Ispitati odnos sekstinga, rizičnog ponašanja i osobine traženja uzbuđenja kod mladih 

odraslih osoba. 

2.2. Problemi i hipoteze 

 
1. Ispitati da li postoje razlike u raširenosti različitih oblika sekstinga između 

muškaraca i žena, uzimajući u obzir i njihov romantični status. 

 

Hipoteza 1: S obzirom na rezultate dosadašnjih istraživanja na temu spolnih razlika 

u sekstingu (Mori i sur., 2020), moguće je očekivati češće slanje seksualno 

eksplicitnog sadržaja kod muškaraca, u odnosu na žene, ali i nepostojanje spolnih 

razlika kada su u pitanju primanje i prosljeđivanje seksualno eksplicitnog sadržaja. 

Također, budući da su motivi za sudjelovanje u sekstingu kod osoba u romantičnoj 

vezi primarno razvijanje veze i povećanje intimnosti, a da su kod osoba koje nisu u 

romantičnoj vezi to prvenstveno načini traženja uzbuđenja (Van Ouytsel i sur., 

2020), moguće je očekivati češće slanje i primanje seksualno eksplicitnog sadržaja 

kod osoba koje su u romantičnoj vezi, ali češćeg prosljeđivanja kod osoba koje nisu 

u romantičnoj vezi. 

 

2. Ispitati pojedinačni doprinos traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja u 

objašnjenju varijance različitih vrsta sekstinga, uz kontrolu sociodemografskih 

varijabli. 

 

Hipoteza 2: Moguće je pretpostaviti kako će muški spol i niža dob biti pozitivni 

prediktori slanja seksualno eksplicitnog sadržaja, dok kod objašnjenja primanja i 

prosljeđivanja spol neće imati prediktivnu vrijednost (Mori i sur., 2020). Također, 

moguće je pretpostaviti kako će romantični status „u vezi“ biti pozitivan prediktor 

slanja i primanja seksualno eksplicitnog sadržaja, dok će romantični status 

„slobodan/na“ biti pozitivan prediktor prosljeđivanja istog (Van Ouytsel i sur., 

2020). Nakon kontrole sociodemografskih varijabli, moguće je očekivati pozitivnu 
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prediktorsku vrijednost traženja uzbuđenja (Seah i sur., 2020) i rizičnih ponašanja 

(Valido i sur., 2020) u objašnjenju varijance slanja, primanja i prosljeđivanja 

seksualno eksplicitnog sadržaja. 

 

3. Metoda istraživanja 
 

3.1. Sudionici 
 

Ukupan broj sudionika koji su pristupili istraživanju bio je 284. Preliminarnom 

analizom odgovora izbačeni su sudionici koji nisu zadovoljavali uvjete istraživanja, 

odnosno koji su prelazili dobnu granicu (N=4) ili imali neprimjerene odgovore (N=2). 

Također su iz analize izbačeni sudionici koji se nisu izjasnili koji je njihov status veze. 

Budući da je udio tih sudionika bio malen (N=5; 1.80%), odlučeno ih je izbaciti iz analize 

kako bi se olakšalo provođenje statističkih postupaka. Tako je konačan broj sudionika 

iznosio 273, u rasponu od 19 do 30 godina (Mdob=22.53 , SDdob=2.45). Od ukupnog broja 

sudionika, 74.73% (N=204) je žena (Mdob=22.26 , SDdob=2.34), a 25,27% (N=69) 

muškaraca (Mdob=23.45 , SDdob =2.59) (Tablica 1), 

Najveći postotak uzorka čine studenti (84.25%), od kojih je najviše studenata 

preddiplomske, a potom diplomske razine studija. Sudionici koji ne studiraju ili su završili 

fakultet čine znatno manji dio uzorka (15.75%). U kontekstu seksualne orijentacije, najveći 

dio sudionika deklarira se heteroseksualnim (87.18%), dok se ostatak sudionika deklarira 

homoseksualnim, biseksualnim, aseksualnim ili se ne deklarira. Približno polovica 

sudionika je u romantičnoj vezi (49.82%), s prosječnim trajanjem veze od 29.22 mjeseci 

(SDveza=26.14 mjeseci) (Tablica 1). Najveći broj sudionika koji su u vezi partnera/icu 

viđaju svaki dan (54.4%), a najmanji broj manje od nekoliko puta mjesečno (7.4%). 

Ostatak uzorka čine sudionici koji nisu u vezi. 

Tablica 1 Prikaz frekvencije i postotka sudionika s obzirom na njihov spol i status veze (N=273). 

Varijabla  Spol   

  Žene Muškarci Ukupno 

  f % f % f % 

Status 

veze 

U vezi 111 81.62 25 18.38 136 49.82 

Slobodan/na 93 67.88 44 32.12 137 50.18 
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 Ukupno 204 74.73 69 25.27   

 

3.2. Mjerni instrumenti 

 
(1) Upitnik sociodemografskih podataka 

Upitnik sociodemografskih podataka konstruiran je u svrhu provođenja ovog istraživanja te 

se sastojao od pitanja vezanih uz spol, dob, studij, seksualnu orijentaciju te romantični 

status sudionika (za osobe koje su u vezi pitanja o čestini viđanja partnera/ice i trajanju 

veze). Svrha mu je dobivanje boljeg uvida u ispitivani uzorak. 

(2) Sexting Behaviors Scale (SBS) – modificirana verzija (Sesar i sur., 2019) 

Sexting Behaviors Scale upitnik je koji su konstruirali Dir i suradnici (2013). U 

modificiranoj verziji upitnika (Sesar i sur., 2019), seksting je definiran kao slanje, primanje 

ili prosljeđivanje seksualno eksplicitnog materijala u obliku fotografija i/ili video zapisa, 

putem različitih elektroničkih kanala (mobilnih telefona, računala i sličnog). Upitnik se 

sastoji od 16 čestica, od kojih je 12 prikazano na skali Likertova tipa od pet stupnjeva (1 – 

nikad; 5 – uvijek). Ukupan rezultat jednog sudionika računa se kao aritmetička sredina svih 

njegovih odgovora. Navedenim česticama moguće je dobiti podatke o tome koliko su puta 

sudionici seksualno eksplicitan sadržaj: 

(1) primili izravno ili proslijeđen (Koliko često ste putem aplikacija na mobilnom 

telefonu i/ili društvenih mreža na internetu (Viber, What's App, Instagram, 

Snapchat, Facebook,  Twitter ili e-mail) primili od osobe s kojom komunicirate 

fotografije na kojima je ta osoba polugola ili gola? / Koliko često ste putem 

aplikacija na mobilnom telefonu i/ili društvenih mreža na internetu  (Viber, What's 

App, Instagram, Snapchat, Facebook,  Twitter ili e-mail) primili proslijeđene 

fotografije na kojima je osoba gola/polugola?) (Cronbach alpha koeficijent 

podskale u ovom istraživanju bio je .69), 

(2) poslali ili javno objavili svoj (Koliko često ste putem aplikacija na mobilnom 

telefonu i/ili društvenih mreža na internetu  (Viber, What's App, Instagram, 

Snapchat, Facebook,  Twitter ili e-mail)  poslali vlastite fotografije na kojima ste 

polugoli ili goli? / Koliko često ste putem aplikacija na mobilnom telefonu i/ili 

društvenih mreža na internetu  (Viber, What's App, Instagram, Snapchat, 

Facebook,  Twitter ili e-mail) javno objavili svoje polugole ili gole fotografije?) 
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(Cronbach alpha koeficijent podskale u ovom istraživanju bio je .55, što je 

poprilično niska vrijednost za ovaj koeficijent), 

(3) proslijedili ili javno objavili tuđi (Koliko često ste putem aplikacija na mobilnom 

telefonu i/ili društvenih mreža na internetu (Viber, What's App, Instagram, 

Snapchat, Facebook,  Twitter ili e-mail)  proslijedili drugoj osobi fotografije neke 

osobe koja je na tim fotografijama gola/polugola? / Koliko često ste putem 

aplikacija na mobilnom telefonu i/ili društvenih mreža na internetu  (Viber, What's 

App, Instagram, Snapchat, Facebook,  Twitter ili e-mail) javno objavili tuđe 

polugole ili gole fotografije?) (Cronbach alpha koeficijent podskale u ovom 

istraživanju bio je .66). 

Ostatak čestica odnosi se na broj dosadašnjih seksting partnera, u kojem su odnosu s njima 

(prijatelji i poznanici, osobe koje im se sviđaju, osobe s kojima izlaze, osobe s kojima su u 

intimnoj vezi) i putem kojih aplikacija se njihov seksting odvija (Viber, WhatsApp, 

Facebook, Snapchat, Instagram, Twitter, e-mail, niti jedna ili ostalo). U istraživanju koje 

su proveli Sesar i suradnici (2019) unutarnja konzinstencija modificirane verzije upitnika 

SBS bila je visoka, odnosno Cronbach alpha koeficijent iznosio je .89, dok je u ovom 

istraživanju navedeni koeficijent iznosio .76.  

(3) Upitnik rizičnog i delikventnog ponašanja mladih: SRDP-2007 (Ručević i sur., 

2009) 

Područje rizičnih ponašanja obuhvaća velik raspon ponašanja koja je moguće podijeliti u 

različite kategorije. U ovom upitniku rizično ponašanje podijeljeno je u sedam kategorija. 

Svaki od sedam faktora ujedno tvori jednu od sedam podskala, a u ovom istraživanju 

korištene su četiri od njih (Cronbach-alpha koeficijent svake podskale dobiven u 

istraživanju koje su proveli Ručević i suradnici (2009) naveden je u zagradama): 

(1) nepoželjna normativna ponašanja (.71, 7 čestica; Švercao/la u vlaku, autobusu ili 

tramvaju), 

(2) rizična spolna ponašanja (.80, 4 čestice; Stupio/la u seksualne odnose na jednu 

noć s usputnom partnericom/ partnerom), 

(3) korištenje ili zlouporaba psihoaktivnih tvari (.72, 6 čestica; Koristio/la neku tešku 

drogu kao npr. kokain, heroin, LSD, Speed i sl.) te 

(4) suicidalna i autoagresivna ponašanja (.53, 3 čestice; Imao/la pokušaj sucida). 
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Navedeni faktori su u međusobno niskim do umjereno pozitivnim korelacijama (Ručević i 

sur., 2009). Zadatak sudionika bio je odgovoriti na čestice s podatkom o frekvenciji tog 

ponašanja iz njegovog osobnog iskustva (nikada, 1 -2 puta, 3 -5 puta, više od 5 puta). 

Ukupan rezultat jednog sudionika formira se kao aritmetička sredina svih njegovih 

odgovora, s tim da se svaki odgovor prije toga ponderira unaprijed određenim 

vrijednostima koje su određene s obzirom na ozbiljnost i potencijalnu opasnost pojedinog 

rizičnog ponašanja (Ručević i sur., 2009). Cronbach alpha koeficijent skale sastavljene od 

navedene četiri podskale korištene u ovom istraživanju bio je .67.  

(4) Sensation Seeking Scale (SSS-V) – skraćena verzija (Hoyle i sur., 2002) 

Za ispitivanje osobine traženja uzbuđenja korišten je upitnik SSS-V (skraćena verzija), koji 

se sastihu od osam (Hoyle i sur., 2002; Cronbach-alpha .74) čestica, po dvije za svaku 

podskalu (svaka podskala predstavlja jedan od aspekata osobine traženja uzbuđenja): 

(1) traženje uzbuđenja i pustolovina (Želim istraživati neobična mjesta.) 

(2) traženje doživljaja (Volim raditi zastrašujuće stvari) 

(3) faktor otkočenosti (Volim neobuzdane zabave)  te 

(4) osjetljivost na dosadu (Postanem nemiran/a kada previše vremena 

boravim/provodim kod kuće). 

Ljestvica je Likertova tipa, odnosno sudionike se traži da zabilježe stupanj koliko se 

navedena tvrdnja odnosi na njih, u rasponu od 1 do 5 (1 – uopće se ne slažem; 5 – u 

potpunosti se slažem). Ukupan rezultat jednog sudionika dobiva se računanjem aritmetičke 

sredine svih odgovora (Hoyle i sur., 2002). Cronbach alpha koeficijent Skale traženja 

uzbuđenja u ovom istraživanju bio je 0.81. 

 

3.3. Postupak 

 

Nakon odobrenja provođenja istraživanja od strane Etičkog povjerenstva Odjela za 

Psihologiju Sveučilišta u Zadru, formiran je Google forms upitnik kao tehnika prikupljanja 

podataka. U ovom istraživanju korišten je nacrt poprečnog presjeka, odnosno istraživanje 

je provedeno u jednom periodu vremena, na jednom uzorku. Upitnik je postavljen na razne 

stranice i grupe na društvenim mrežama (Facebook, WhatsApp), a podatci su se prikupljali 

metodom snježne grude, odnosno sudionici su zamoljeni za daljnje dijeljenje upitnika. 



 

19 
 

Nakon opisa svrhe istraživanja, jamčenja povjerljivosti podataka te informiranja o 

dobrovoljnosti sudjelovanja i prava na odustajanje u bilo kojem trenutku, sudionicima je 

postavljeno nekoliko pitanja o sociodemografskim podatcima, a potom skale kojima je 

ispitivano njihovo seksting ponašanje, osobina traženja uzbuđenja te rizična ponašanja. 

 

3.4. Analiza podataka 

Prije provođenja statističkih analiza, provjerena je normalnost distribucije rezultata 

na svim skalama, kako bi se provjerilo jesu li postignuti uvjeti za provođenje 

parametrijskih statističkih analiza. Rezultati na svim skalama ukazali su na 

zadovoljavajuće vrijednosti koeficijenata asimetričnosti (manji od +/- 3,00) i kurtičnosti 

(manji od +/- 10) krivulje, koji, prema Kline (2005), mogu poslužiti kao indikatori 

normalnosti distribucije. Stoga su ostvareni preduvjeti normalnosti distribucije za 

provođenje parametrijskih statističkih postupaka (Prilog 1). U svrhu odgovora na prvi 

istraživački problem provedene su tri složene analize varijance za mješoviti nacrt (Tablica 

4), a potom su, u svrhu odgovora na drugi istraživački problem, provedene tri hijerarhijske 

regresijske analize (Tablica 5).  
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4. Rezultati 

 

Prije provođenja parametrijskih statističkih postupaka, kako bi se dobio uvid u podatke 

o vrsti odnosa i putem kojih aplikacija sudionici ovog istraživanja razmjenjuju seksualno 

eksplicitan sadržaj, izračunati su pripadajući deskriptivni podatci (f i %) (Tablica 2, 

Tablica 3).  

Prosječan broj osoba s kojima su sudionici razmjenjivali (slali i primali) seksualno 

eksplicitan sadržaj bio je 2.92 (SDosobe=10.06; N=262). Najčešće su to bile osobe s kojima 

su sudionici u romantičnoj vezi, a rjeđe prijatelji i poznanici, osobe s kojima izlaze i osobe 

koje im se sviđaju (Tablica 2). Seksting se kod sudionika u ovom istraživanju odvijao 

putem brojnih aplikacija, najčešće aplikacije Whatsapp (Tablica 3). 

Tablica 2 Prikaz frekvencije i postotka sudionika koji su seksualno eksplicitan sadržaj 
razmijenili u kontekstu različitih vrsta odnosa (N=273). 

Seksting partner fslanje %slanje fprimanje %primanje 

Ne razmjenjujem polugole ili gole 

fotografije i/ili videozapise ni sa kim 

97 35.53% 74 27.11% 

Prijatelji i poznanici 33 12.09% 64 23.44% 

Osobe koje mi se sviđaju 37 13.55% 44 16.12% 

Osoba s kojom izlazim 40 14.65% 51 18.68% 

Osoba s kojom sam u intimnoj vezi 

(npr. dečko/djevojka) 

133 48.72% 133 48.72% 

*Napomena: moguće je odvijanje sekstinga unutar više vrsta odnosa kod jedne osobe 

Tablica 3 Prikaz frekvencije i postotka sudionika koji su seksualno eksplicitan sadržaj 
razmjenjivali putem različitih aplikacija (N=193). 

Aplikacija F % 

Whatsapp 144 52.75% 

Instagram 58 21.25% 

Snapchat 47 17.21% 

Facebook 17 6.23% 

Telegram 8 2.93% 

Viber 5 1.83% 

Grindr 2 .73% 

Twitter 1 .37% 
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e-mail 1 .37% 

Discord 1 .37% 

Meetup 1 .37% 

Chatrooms 1 .37% 

Tumblr 1 .37% 

*Napomena: seksting se kod jedne osobe može odvijati putem više različitih aplikacija 

 

U svrhu odgovora na prvi istraživački problem, odnosno u svrhu ispitivanja raširenosti 

različitih oblika sekstinga (slanje, primanje i prosljeđivanje) između muškaraca i žena te s 

obzirom na njihov romantični status, izračunate su tri složene ANOVA-e za mješoviti nacrt 

(Tablica 4). 

Tablica 4 Prikaz rezultata složenih ANOVA za mješoviti nacrt provedenih na rezultatima sudionika 
o slanju, primanju i prosljeđivanju seksualno eksplicitnog sadržaja, s obzirom na njihov spol i 

status veze (N=273). 

 Spol  Status veze   

 Ž 

M 

(SD) 

M 

M 

(SD) 

Glavni 

efekt 

F  

U 

vezi 

M 

(SD) 

Slobodan/na 

M (SD) 

Glavni 

efekt 

F  

 

Interakcija

Seksting        

Slanje 1.42 

(.44) 

1.48 

(.52) 

1.09 1.49 

(.48) 

1.38 (.43) 1.71 1.05 

Primanje 1.86 

(.65) 

2.08 

(.75) 

5.31* 1.89 

(.69) 

1.94 (.67) .01 .31 

Prosljeđivanje 1.13 

(.31) 

1.29 

(.45) 

7.73** 1.12 

(.30) 

1.21 (.39) 3.06 .42 

Legenda: *p<0.05; **p<0.01; df (glavni efekti; interakcija) = 1/269 

Rezultatima ANOVA nije utvrđena statistički značajna razlika u raširenosti slanja 

seksualno eksplicitnog sadržaja između muškaraca i žena te osoba koje su u romantičnoj 

vezi i onih koje nisu, kao ni interakcija navedenih dvaju faktora. S druge strane, rezultati 

ANOVA-e pokazuju statistički značajan glavni efekt spola za primanje i prosljeđivanje 

seksualno eksplicitnog sadržaja, odnosno utvrđeno je da su muškarci češće od žena primali 

i prosljeđivali poruke seksualno eksplicitnog sadržaja. Nisu utvrđeni glavni efekti veze, 
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kao ni interakcijski efekt spola i veze za primanje i prosljeđivanje seksualno eksplicitnog 

sadržaja (Tablica 4). 

Prije računanja hijerarhijskih regresijskih analiza, za kriterijske varijable primanja, 

slanja i prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja, izračunati su Pearsonovi 

koeficijenati korelacije s prediktorskim varijablama traženja uzbuđenja, rizičnih ponašanja, 

spola i statusa veze, čije vrijednosti prikazuje matrica korelacija koja se nalazi u Prilogu. 

U svrhu odgovora na drugi istraživački problem, odnosno u svrhu utvrđivanja 

pojedinačnog doprinosa traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja u objašnjenju varijance 

slanja, primanja i prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja, uz kontrolu 

sociodemografskih varijabli spola, statusa veze i dobi, provedene su tri hijerarhijske 

regresijske analize. Nakon kontrole sociodemografskih varijabli, prvobitno je uvedena 

varijabla traženja uzbuđenja, budući da je traženje uzbuđenja osobina ličnosti koja je po 

svojoj prirodi relativno stabilna individualna karakteristika. Nakon uvođenja varijable 

traženja uzbuđenja, u hijerarhijsku regresijsku analizu uvedena je varijabla uključenosti u 

rizična ponašanja (Tablica 5). 

Tablica 5 Prikaz rezultata hijerarhijskih regresijskih analiza za kriterijske varijable slanja, primanja 
i prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja (N=273). 

Varijabla Slanje Primanje Prosljeđivanje 

1. korak    

Spol .087 0.174** .201** 

Veza -.140* -.015 .082 

Dob -.043 -.156* -.097 

R2 .021 .042** .056** 

2. korak    

Traženje uzbuđenja .223** .286** .145* 

R2 .071** .122** .077** 

ΔR2 .049** .079** .021* 

3. korak    

Rizična ponašanja .247** .149* -.061 

R2 .123** .141* .080** 

ΔR2 .053** .019* .003 
Napomena: **p<0.01; *p<0.05 
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U prvom koraku hijerarhijske regresijske analize unesene su varijable spola, veze i 

dobi te je pomoću njih objašnjeno 2.1% varijance slanja seksualno eksplicitnog sadržaja, 

4.2% varijance primanja seksualno eksplicitnog sadržaja, te 5.6% varijance prosljeđivanja 

seksualno eksplicitnog sadržaja. Značajnim prediktorom pokazao se romantični status „u 

vezi“ u  predikciji slanja, te prediktori muški spol i niža dob sudionika u predikciji 

primanja i prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja (Tablica 5). 

U drugom koraku dodatno je uvedena varijabla traženja uzbuđenja te je pomoću tog 

skupa varijabli objašnjeno 7.1% slanja seksualno eksplicitnog sadržaja, 12.2% varijance 

primanja seksualno eksplicitnog sadržaja, te 7.7% varijance prosljeđivanja seksualno 

eksplicitnog sadržaja. Značajni prediktori slanja seksualno eksplicitnog sadržaja pokazali 

su se neuključenost u romantičnu vezu i izraženija osobina traženja uzbuđenja, primanja 

muški spol, niža dob sudionika i više razine osobine traženja uzbuđenja, dok su 

prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja bili muški spol i više razine osobine traženja 

uzbuđenja (Tablica 5). 

U trećem koraku, uvedena je varijabla rizičnih ponašanja te je tim putem 

objašnjeno 12.3% varijance slanja seksualno eksplicitnog sadržaja, 14.1% varijance 

primanja seksualno eksplicitnog sadržaja, dok postotak objašnjene varijance predikcije 

prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja nije promijenjen. U zadnjem koraku, 

prediktori romantični status „u vezi“, više razine osobine traženja uzbuđenja i veća 

uključenost u rizična ponašanja pokazali su se značajnim u objašnjenju slanja, a prediktori 

muški spol, niža dob sudionika, više razine osobine traženja uzbuđenja i veća uključenost u 

rizična ponašanja u objašnjenju primanja. U objašnjenju  prosljeđivanja seksualno 

eksplicitnog sadržaja, značajnima su se pokazali prediktori muški spol i izraženija osobina 

traženja uzbuđenja (Tablica 5). 

  



 

24 
 

5. Rasprava 
 

Cilj ovog istraživanja bio je utvrditi međusobnu povezanost sekstinga, traženja 

uzbuđenja i rizičnih ponašanja. Pritom se pokušalo utvrditi koji faktori mogu potencijalno 

utjecati na uključivanje u seksting ponašanje koje je sve češći oblik ponašanja mladih 

odraslih osoba (Mori i sur., 2020), a ujedno sa sobom može nositi i negativne posljedice po 

njihovo psihičko zdravlje (Sesar i Dodaj, 2020).  

U ovom istraživanju, preliminarni nalazi pokazuju kako se seksting najvećim dijelom 

odvijao u kontekstu romantične veze, a potom u prijateljskim i poznaničkim odnosima te 

rjeđe u odnosima s osobama s kojima sudionici izlaze i osobama koje im se sviđaju. 

Sudionici su u sekstingu sudjelovali najčešće putem aplikacije WhatsApp, a ostale najčešće 

korištene aplikacije bile su Instagram, Snapchat i Facebook. Navedeni podatci u skladu su 

s nalazima dosadašnjih istraživanja koja upućuju na češće seksting ponašanje u kontekstu 

intimne, romantične veze (Greer i sur., 2022), kao i s nalazima istraživanja provedenog na 

uzorku adolescenata u Republici Hrvatskoj u kojem su se spomenute aplikacije također 

istakle kao frekventni kanali putem kojih se odvija današnja online, odnosno seksting 

komunikacija (Buljan Flander i sur., 2021).   

Rezultatima ovog istraživanja nisu utvrđene razlike u slanju seksualno eksplicitnog 

sadržaja između muškaraca i žena, što je u skladu s rezultatima dijela dosadašnjih 

istraživanja koja također ne upućuju na spolne razlike u sekstingu (Dake i sur., 2012; 

Madigan i sur., 2018; Strassberg i sur., 2013; Temple i sur., 2012). Navedeno je moguće 

objasniti pretpostavkom kako seksting postaje sve prihvaćeniji oblik izražavanja 

seksualnosti, kako među muškarcima, tako i među ženama (Dir i sur., 2013). Međutim, 

dok rezultati ovog istraživanja upućuju na nepostojanje razlika između muškaraca i žena u 

slanju seksualno eksplicitnog sadržaja, za primanje i prosljeđivanje su navedene razlike 

utvrđene, i to u korist muškarcima. Navedene razlike u skladu su s dijelom dosadašnjih 

istraživanja (Strassberg i sur., 2013; Temple i sur., 2013) u kojima su spolne razlike u 

sekstingu utvrđene te mogu biti objašnjene postojanjem tradicionalnih spolnih uloga u 

društvu, kojima su muškarci seksualno fokusirani, a žene seksualno objektivizirane (Delevi 

i Weisskirch, 2013). Prateći navedene društvene norme, žensko se seksualno ponašanje 

strogo vrednuje, dok muškarci snose manje ili nikakve negativne posljedice, a ponekad čak 

primaju i pozitivnu reakciju svoje okoline (Greer i sur., 2022; Springston, 2017). Sukladno 

navedenom, moguće je da se muškarci osjećaju slobodnije izražavati svoju seksualnost te 
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da stoga češće primaju i prosljeđuju seksualno eksplicitan sadržaj, dok su žene 

potencijalno opreznije prilikom sudjelovanja u sekstingu.  

Unatoč tome što je ovim istraživanjem utvrđeno kako se slanje i primanje seksualno 

eksplicitnog sadržaja najčešće odvijalo u kontekstu romantične veze, razlika u seksting 

ponašanju (slanju, primanju i prosljeđivanju) s obzirom na status veze nije utvrđena. 

Nadalje, iako je u dosadašnjoj literaturi najčešće spominjano kako osobe koje su u vezi 

imaju veću vjerojatnost za doživljavanjem pozitivnih seksting iskustava putem slanja i 

primanja seksualno eksplicitnog sadržaja pa se samim time i češće uključuju u takvo 

ponašanje u odnosu na osobe koje nisu u vezi (Bianchi i sur., 2017; Greer i sur., 2022; 

Samimi i Alderson, 2014; Scholes-Balog i sur., 2016; Temple i sur., 2012), izgleda da je 

odnos romantičnog statusa i uključivanja u seksting potencijalno kompleksniji od 

navedenog. Naime, postoji velik broj faktora koji mogu utjecati na uključivanje 

romantičnih partnera i onih koji to nisu u seksting. Moguće je da uključivanje u seksting ne 

ovisi direktno o njihovom statusu veze, već je posredovano nekim individualnim 

karakteristikama poput samopouzdanja, izraženosti osobine traženja uzbuđenja (Scholes-

Balog i sur., 2016) ili pak religioznosti (Burić i sur., 2018). Nadalje, Weisskirch i Delevi 

(2011) navode kako sudjelovanje u sekstingu ovisi i o različitim stilovima privrženosti koji 

ispoljavaju prilikom seksualnog i romantičnog ponašanja osobe. Stoga se nameće potreba 

za osjetljivijom podjelom romantičnih odnosa koja uzima u obzir više karakteristika samog 

odnosa. Specifično govoreći o prosljeđivanju seksualno eksplicitnog sadržaja, u 

dosadašnjoj literaturi je naglašeno kako će se u takve, negativne oblike seksting ponašanja, 

potencijalno češće uključiti osobe koje nisu u romantičnoj vezi -  budući da se takvi odnosi 

ne temelje na uzajamnom povjerenju, što je uobičajeno slučaj kod romantičnih partnera 

(Greer i sur., 2022). Međutim, rezultatima ovog istraživanja nisu utvrđene navedene 

razlike. Slično kao i kod ostalih oblika sekstinga, kada je u pitanju romantični status, 

potrebno je sagledati širu sliku mnogobrojnih faktora koji mogu potencijalno utjecati na 

čestinu različitih oblika seksting ponašanja. Neki od takvih potencijalnih faktora u slučaju 

prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja su različiti motivi za sudjelovanjem u 

sekstingu, poput osvete bivšem partneru, dokazivanja statusa u društvu te prisile kako bi se 

zadržao romantični partner, iznudile nove fotografije ili pak novac (Van Ouytsel i sur., 

2020).  

Rezultati provedenih hijerarhijskih regresijskih analiza u kojima je ispitan pojedinačan 

doprinos traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja u objašnjenju varijance različitih vrsta 
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sekstinga (slanja, primanja i prosljeđivanja), uz kontrolu sociodemografskih varijabli 

(spola, dobi i statusa veze) nisu u potpunosti u skladu s pretpostavljenom hipotezom.  

Rezultatima ovog istraživanja utvrđena je značajna prediktorska vrijednost muškog 

spola i niže dobi u objašnjenju varijance primanja i prosljeđivanja seksualno eksplicitnog 

sadržaja. Utvrđeni rezultati u skladu su s dijelom dosadašnjih istraživanja koja također 

ukazuju na češće seksting ponašanje kod muškaraca (Delevi i Weisskirch, 2013; Greer i 

sur., 2022; Springston, 2017; Strassberg i sur., 2013; Temple i sur., 2013) i sudionika niže 

dobi (Sex and Tech, 2008). Naime, zbog postojanja takozvanih dvostrukih standarda u 

društvu, muško i žensko seksualno ponašanje drugačije se promatra i vrednuje, pri čemu 

muškarci mogu češće poticati svoje seksualne partnerice na razmjenu seksualno 

eksplicitnih poruka, ali i primati proslijeđene poruke od strane ostalih muškaraca koji se 

žele pohvaliti svojim seksualnim postignućima (Springston, 2017). Govoreći u kontekstu 

dobi kao prediktora primanja seksualno eksplicitnog sadržaja, dosadašnja istraživanja 

seksting ponašanja ukazuju na najveću raširenost sekstinga među adolescentima budući da 

su to osobe koje tek upoznaju svoju seksualnost te imaju najveću želju za 

eksperimentiranjem (Wolak i Finkelhor, 2011). S druge strane, stariji pojedinci često 

manje ovise o pritisku okoline te negativnije vrednuju takvo ponašanje (Delevi i 

Weisskirch, 2013).  

Kao što je utvrđeno i ranijim istraživanjima (Bianchi i sur., 2017; Greer i sur., 

2022; Samimi i Alderson, 2014; Scholes-Balog i sur., 2016; Temple i sur., 2012) nalazi 

provedenog istraživanja pokazuju kako je sociodemografska varijabla romantičnog statusa 

veze značajan prediktor seksting ponašanja i to u smjeru da osobe koje su u romantičnim 

vezama češće šalju seksualno eksplicitan sadržaj. Naime, iako osobe koje su u 

romantičnim vezama imaju različite motive za slanjem seksualno eksplicitnog sadržaja 

(Van Ouytsel i sur., 2020), u literaturi se najčešće pretpostavlja kako je kontekst veze 

potencijalno ugodniji budući da se često, za razlik od osoba koje nisu u vezi, zasniva na 

povjerenju (Greer i sur., 2022). Stoga osobe mogu osjećati manji strah od negativnih 

posljedica sekstinga te samim time biti spremnije na slanje svog seksualno eksplicitnog 

sadržaja (Bianchi i sur., 2017). Važno je i ne zanemariti činjenicu da je postotak objašnjene 

varijance, iako značajan, malen. Stoga je potrebno ponovo naglasiti da, iako romantični 

status osobe može utjecati na njenu uključenost u slanje seksualno eksplicitnog sadržaja, 

navedeni odnos može biti posredovan i nekim drugim karakteristikama same veze, ali i 
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osobe koja se uključuje u seksting ponašanje (Burić i sur., 2018; Scholes-Balog i sur., 

2016; Van Ouytsel i sur., 2020; Weisskirch i Delevi, 2011). 

Nakon kontrole sociodemografskih varijabli, postotak objašnjene varijance 

značajno se povećao prvobitno uvođenjem prediktora traženja uzbuđenja u objašnjenju 

varijance slanja, primanja i prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja. Navedeno je u 

skladu s rezultatima dosadašnjih istraživanja (Anwar i sur., 2019; Burić i sur., 2018; 

Champion i Pedersen, 2015; Davis i sur., 2016; Dir i sur., 2013; Longo i sur., 2020; Otanga 

i Aslam, 2020; Scholes-Balog i sur., 2016; Seah i sur., 2020; Van Ouytsel i sur., 2014; 

Zuckerman, 1994; Žužul, 2018), a moguće je objasniti time da osobe koje imaju više 

razine traženja uzbuđenja karakterizira upuštanje u različite aktivnosti koje su po prirodi 

nove, uzbuđujuće i potencijalno rizične (Zuckerman, 2007). Naime, osobe koje imaju 

izraženu navedenu osobinu traže podražaje visokog intenziteta, ne bi li zadovoljili tu svoju 

potrebu (Zuckerman, 1994). Zbog toga se često uključuju u različita rizična ponašanja, što 

u ovom slučaju potencijalno predstavlja seksting (Burić i sur., 2018; Dir i sur., 2013; 

Longo i sur., 2020; Otanga i Aslam, 2020; Scholes-Balog i sur., 2016; Seah i sur., 2020; 

Žužul, 2018).  

Konačno, postotak objašnjene varijance značajno se povećao uvođenjem značajnog 

prediktora rizičnih ponašanja u objašnjenju slanja i primanja seksualno eksplicitnih 

sadržaja. Navedeno objašnjenje je u skladu i sa rezultatima da se osobe češće uključuju u 

rizična ponašanja prvenstveno zbog izražene osobine traženja uzbuđenja, čemu ide u prilog 

i utvrđena međusobna povezanost traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja u ovom, ali i 

brojnim ranijim istraživanjima (McGowan i sur., 2022; Zuckerman, 2007). Osim 

navedenog, budući da seksting sa sobom nosi brojne rizike te ga se često i samog svrstava 

u kategoriju rizičnih ponašanja, moguće je da osobe koje se češće uključuju u rizična 

ponašanja, se jednostavno stoga češće uključuju i u seksting (Valido i sur., 2020; 

Wilkinson i sur., 2016). 

Vrijednost utvrđenih rezultata ponajprije se nalazi u njihovoj primjeni u praksi. 

Budući da je utvrđena prediktorska vrijednost osobine traženja uzbuđenja za sva tri oblika 

sekstinga, u svrhu prevencije negativnih ishoda sekstinga, potrebno je obratiti posebnu 

pažnju na pojedince s izraženom osobinom traženja uzbuđenja. Nadalje, osim generalne 

uključenosti u rizična ponašanja, utvrđeno je da osobe koje su im sklonije, češće šalju i 

primaju seksualno eksplicitan sadržaj. Time se izlažu riziku od toga da njihov seksualno 
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eksplicitan sadržaj bude proslijeđen, što sa sobom nosi brojne negativne posljedice (Sesar i 

Dodaj, 2020). Stoga je potrebno i obratiti pozornost na pojedince koji se već uključuju u 

različita rizična ponašanja. Osim navedenog, potrebno je obratiti pozornost na edukaciju o 

jednakosti među spolovima i na smanjivanju izraženosti tradicionalnih uloga u 

suvremenom društvu, ne bi li se smanjili negativni obrasci ponašanja, poput prosljeđivanja 

tuđeg seksualno eksplicitnog sadržaja. Iako svi uzrasti mogu imati koristi od edukacija o 

seksting ponašanju, naglasak je potrebno postaviti na mlađim osobama budući da je 

utvrđeno kako i niža dob može biti značajan prediktor sudjelovanja u sekstingu. Također je 

utvrđeno i kako se seksting često odvija u kontekstu romantične veze te je stoga potrebno 

obratiti pažnju i na edukaciju mladih o seksualnom ponašanju unutar njihovih romantičnih 

veza. Budući da su dosadašnja istraživanja uključivala uglavnom po jednu vrstu rizičnih 

ponašanja, doprinos ovog istraživanja vidljiv je i u tome što je više oblika rizičnog 

ponašanja uključeno u generalnu mjeru – nepoželjna normativna ponašanja, rizična spolna 

ponašanja, korištenje ili zlouporaba psihoaktivnih tvari te suicidalna i autoagresivna 

ponašanja. 

Kao nedostatak ovog istraživanja može se primarno navesti jedan od generalnih 

nedostataka istraživanja seksting ponašanja, a to je nepostojanje konsenzusne definicije 

sekstinga pa samim time ni opće prihvaćene mjere. Navedeno može dovesti do brojnih 

metodoloških problema prilikom obrade i interpretacije samih rezultata, ali i prilikom 

njihove generalizacije. Osim toga, nedostatak ovog istraživanja može biti i način 

prikupljanja podataka. Naime, seksting i uključivanje u rizična ponašanja konstrukti su koji 

mogu navesti na pojavu socijalno poželjnih odgovora. Stoga bi potencijalno kvalitetniji 

podatci bili prikupljeni kombinacijom upitnika i neke od kvalitativnih načina ispitivanja, 

primjerice dubinskog intervjua. Na taj način bi se moglo detaljnije ispitati seksting 

ponašanje i faktori koji se nalaze u njegovoj podlozi. Također, u budućim istraživanjima 

odnosa romantičnog statusa sudionika i njihovog seksting ponašanja bilo bi poželjno uzeti 

u obzir određene karakteristike romantične veze, ne bi li se dobio detaljniji uvid u faktore 

koji mogu posredovati u njihovom odnosu. Važno je i naglasiti kako se, ponajprije zbog 

ekonomičnosti istraživanja, za varijable traženja uzbuđenja i rizičnih ponašanja koristila 

generalna mjera. Stoga, detaljniji uvid u utvrđene odnose moguć je budućim korištenjem 

specifičnijih mjera za navedene konstrukte. Konačno, s obzirom na korišten istraživački 

nacrt, nije moguće donositi uzročno-posljedične zaključke.  
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6. Zaključak 

 

1. Utvrđeno je kako muškarci češće primaju i prosljeđuju seksualno eksplicitan 

sadržaj u odnosu na žene, dok razlike između muškaraca i žena u slanju seksualno 

eksplicitnog sadržaja nisu utvrđene. Za raširenost svih promatranih oblika sekstinga 

(slanje, primanje i prosljeđivanje) nije utvrđena razlika s obzirom na romantični 

status sudionika.  

 

2. Utvrđen je značajan doprinos romantičnog statusa „u vezi“, više razine traženja 

uzbuđenja te veće uključenosti u rizična ponašanja u objašnjenju slanja seksualno 

eksplicitnog sadržaja. Kod objašnjenja primanja seksualno eksplicitnog sadržaja 

utvrđen je značajan doprinos niže dobi, muškog spola sudionika, više razine 

traženja uzbuđenja te veće uključenosti u rizična ponašanja. Konačno, za 

objašnjenje prosljeđivanja seksualno eksplicitnog sadržaja utvrđen je značajan 

doprinos muškog spola sudionika i više razine traženja uzbuđenja.  
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Prilozi 

 

Prilog 1 

 
Tablica 1 Prikaz desktiptivnih podataka izračunatih na podatcima dobivenim s obzirom na 
rezultate na skalama sekstinga, traženja uzbuđenja, rizičnih ponašanja i podatcima o dobi 

sudionika (N=273). 

     Asimetričnost                  Kurtičnost 

Varijabla M SD Min Max Asimetričnost SP Kurtičnost SP 

Primanje 1.92 0.68 1.00 4.00 0.679 0.147 0.285 0.294 

Slanje 1.43 0.46 1.00 3.00 1.028 0.147 0.563 0.294 

Prosljeđivanje 1.17 0.35 1.00 3.00 2.569 0.147 6.683 0.294 

Traženje uzbuđenja 3.14 0.85 1.00 5.00 -0.169 0.147 -0.352 0.294 

Rizična ponašanja 2.97 2.42 0.00 18.76 2.263 0.147 8.382 0.294 

Dob 22.53 2.45 19 30 0.694 0.146 0.138 0.291 

Legenda: SP – standardna pogreška 

 

Prilog 2 

Tablica 2 Prikaz koeficijenata korelacije (N=273). 

 

Varijabla 
1. 

 

2. 
 

3. 
 

4. 
 

5. 
 

6. 
 

7. 
 

8.
 

1. Spol 
 

-        

2. Dob 
 

.21** -       

3. Veza 
 

.16** -.15* -      

4. Slanje 
 

.06 .00 -.12* -     

5. Primanje 
 

.14* -.12 .04 .51** -    

6. Prosljeđivanje 
 

.19** -.07 .13* -.01 .37** -   

7. Traženje uzbuđenja 
 

-.01 -.11 .10 .21** .29** .16** -  

8. Rizična ponašanja 
 

.17** .15* .02 .29** .22** .01 .28** - 

Legenda: * p<0.05; **p<.01 


